

河南省社会科学院学习贯彻习近平  
新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 简 报

第 23 期

院主题教育工作专班办公室

2023 年 6 月 12 日

---

## 马克思主义研究所党支部举办第三期 “学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育讲习所”

2023 年 6 月 7 日上午,马克思主义研究所党支部举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育讲习所”(第三期)。本期邀请河南省委党校科社部副主任、教授、博士姚巧华进行授课交流,专题为“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。我院马克思主义研究所全体人员参加活动,会议由马克思主义研究所党支部副书记包世琦主持。

会上,姚巧华围绕“中国特色社会主义”主线,从分析人类社会发展规律切入,为大家深刻透彻地阐释了“中国特色社会主义为什么好”的问题。姚巧华首先带大家一起回顾

了 500 年社会主义发展史；然后通过解析党的二十大报告主体部分逻辑关系，强调马克思主义根本指导思想的重要性；而后，以生产力和生产关系之间的辩证关系为分析工具，阐释了中国特色社会主义基本经济制度优势，进而强调要注重运用经济视角分析政治问题，强调中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行、中国化时代化的马克思主义行的道理。

授课结束后，马克思主义研究所的老师与姚巧华围绕“生产力与生产关系之间的辩证关系”、“马克思主义理论中国化的三次飞跃”、“如何学好经典理论加强学科建设”等话题展开深入交流。最后，包世琦对本期讲习所活动进行了总结，强调抓住科研本源，学好中国智慧、悟好中国道理、讲好中国故事。本期讲习所活动不仅使大家深刻领悟到读原著学原文悟原理的重要性，也深化了大家对习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义的理解，对于大家坚定信念、把准方向、提高科研能力起到了很好的促进作用。（供稿：户君珂）

---

**本期报送：**省委第十七巡回指导组、院领导、院内设机构、所属事业单位

---

（本期共印 40 份）